『补胎哥』郁丙龙向小星星特殊



# 从"补胎哥"到 公益基金会理事长

市民们耳熟能详的那个爱心符号正以另一种形式向我们走来

"补胎哥"郁丙龙转型了。

时值4·2世界自闭症日,昨天下午,"补胎哥"以宁波市双创公益基金会的名义,向鄞州小星星特殊儿童学校捐赠了6万元爱心款,为该校80多名孩子的生活和学习提供帮助。善款捐赠的背后,人们对"补胎哥"身份的转换更感兴趣。从当初单打独斗的"补胎哥",到"补胎哥"公益组织,老郁一个人带动了一群人。如今,老郁这个基金会,带动的将会是一座城。

"补胎哥",昔日甬城市民耳熟能详的那个爱心符号,正以另一种形式向我们走来。





#### 帮帮这些特殊的孩子

昨天的鄞州区关爱自闭症儿 童公益倡导活动,自闭症儿童这群 特殊的孩子,无疑是全场的焦点。

他们眼睛明亮,却拒绝与人对视;他们听力正常,可对亲人的呼唤充耳不闻;他们能正常发声,却又不跟别人交流;他们或被认为有智障,在部分领域却又能力超强。

这样一群在常人眼里的特殊孩子,经过鄞州区小星星特殊儿童学校的训练,有的已展现出别样的技能,尽管与同龄正常孩子差距不小,但那点进步已足以令人振奋。

当"补胎哥"代表双创公益基金会,向该特殊儿童学校校长练女士捐赠善款时,老郁的眼眶有点湿润:特殊学校的那群孩子,正是老郁当初萌生公益基金会的初衷之一。

早在当年做补胎公益时,老郁结识了练女士。这之前,他没听说过自闭症这几个字,更不知道这对一个家庭意味着什么。

练女士的经历让老郁唏嘘连连。这位外表干练坚强的职业女性,背后却承受着常人无法想象的压力。她既是一位自闭症孩子的母亲,又是几十名自闭症孩子的总管。

早年,为了不让自己的孩子受委屈,能像正常孩子一样生活,练女士放弃了工作,全身心照顾孩子的日常生活,训练孩子融入社会的生存技能。她用超乎寻常的母爱和毅力,大大提高了自己的自闭症孩子融入社会的能力。

或许是因为同病相怜,练女士对自闭症家庭有着更多的理解。她 开始有了更大胆的想法:办家小星 星学校,召集同样的自闭症儿童,用 她这些年的育儿理念和经验,敲开 更多的自闭症孩子的心扉。

练女士的事迹对"补胎哥"触动不小。那时候,他就产生了帮助这些特殊孩子的念头,筹备基金会的念头油然而生。

## 决定

#### 成立一家公益基金会

就在"补胎哥"尚在犹豫 时,紧接着发生的受助对象信 息备案事件,坚定了他成立基 金会的决心。

当年,受"补胎哥"感召, 很多志愿者纷纷加入义务补 胎队伍,鄞州区"补胎哥"公益 服务中心也应运而生。该公 益服务中心不仅修车补胎,还 上门修小家电,缝补衣物,清 洗空调等。一时间,"补胎哥" 成为文明宁波的一个符号。

服务点铺开,项目多了, 开支也增加了。打气筒、小橡皮、修理箱等等,都需要资金。单打独斗时,耗材不多, "补胎哥"都自掏腰包,到后来他就有点扛不住了。

有家公司得知"补胎哥"的窘境,承诺每年给予几万元资金支持,但有个条件:资金用处必须清清楚楚,明明白白。说得具体点,就是接受修车补胎服务的受助人,需留下

他们的姓名、家庭住址和电话号码,以备捐赠人随时抽查。

这一点,"补胎哥"也理解,毕竟资金是他们提供,应该专款专用,每分钱花在什么地方,应该有据可查。可等到具体操作,老郁才发现,事情远非那么简单。

一天凌晨1点多,老郁接 到电话,给一名年轻女子的电动车补好车胎后,问她能不能 留下姓名,手机号码等信息。 女子却发飙了:"不就帮忙补 个胎吗?居然还问姓名,要手机号码,真怀疑你们啥目的!"

望着女子愤愤而去的背影,老郁僵立在那里,说不出啥滋味。第二天,老郁回绝了对方的捐资。他的理解是,做公益不仅需要资金,更需要最起码的信任。他终于下了决心,到了该成立一家公益基金会的时候了。



#### 让公益基金成为一粒温暖的种子

去年年初,深圳双创众合产业集团创始人,一位从宁波 走出去的甬商得知此事,欣然 承诺捐资支持。

去年7月,经市民政局注册登记,宁波市双创公益基金会挂牌成立,前期资金都是双创众合产业集团提供。从此,"补胎哥"就多了个身份:双创公益基金会法人,理事长。

昨天,对小星星特殊儿童 学校的捐赠,也是公益基金会 的首次亮相。

"这是基金会注册以来首次 开展爱心活动。"老郁说,这笔6 万元款项凝结了社会人士和机 构对"小星星"的关爱。

目前,老郁还在筹划更多的活动。他要成立一个小画星爱心公益基金,寻找那些有绘画天赋的孩子,通过绘画比赛,征集优秀的作品,不仅给

予奖金鼓励,还要将他们的作品,绘画在即将启动的城市智慧井盖上,美化城市环境,传递正能量。

从当年住过桥洞的外来 务工者,到饭店保安,再到后 来的"补胎哥",老郁深深地知 道,雪中送炭的温暖对那些身 陷困境的人意味着什么。如 今,在他的带动下,"补胎哥" 早已形成一个群体,有了组 织,但他依然还觉得,这些力 量还不够,能帮助到的人还有 限。

现在,他最大的希望,就是公益基金会这个平台,能成为又一粒温暖的种子,吸引更多志愿于公益的公司和个人加入进来。他相信,有宁波这片爱心土壤,这粒种子定能长成枝繁叶茂的大树。

记者 程鑫 文/摄

### 保姆对孩子连吼带骂被监控拍下

中介:我们只负责介绍工作

本报讯(记者 边城雨)"家里的 监控,录下了保姆怎么带孩子。我看 着心都碎了。"昨天上午,读者索女士 在接受记者采访时说,以前只是在新 闻上看到的事,没有想到会发生在自 己身上。

索女士告诉记者,她和老公平日都要上班,襁褓中的女儿没有人带,就通过中介机构找保姆。第一次雇佣的是位河南籍阿姨,做家务带孩子都很在行。可是一年后,阿姨家里有些变故,不能再在索女士家中服务了。今年2月份,索女士的家人通过网络找了宁波某中介公司,聘请了一个保姆来照顾孩子。后来她发现,这个保姆每天早晨给孩子喂一顿奶后,就再不按规定的时间和要求喂辅食,一直到晚

上才喂两碗面条。饥一顿饱一顿的孩子一周内迅速消瘦。索女士感觉非常生气,就把这个保姆辞掉了。

之后,中介又推荐了一名保姆,姓康,40多岁。入住索女士家半个月过后,康阿姨称带孩子过于疲劳,"累得上气不接下气"。对此,索女士很是奇怪,因其14个月大的孩子十分乖巧,日常照顾她并不需要过多的体力,怎么会让阿姨这么累?于是,索女士查看了家里安装的监控,这一看,全家都震惊了。

原来保姆所谓"累得上气不接下气",是其将索女士健身用的沙袋绑在腿上又蹦又跳锻炼身体累的,她锻炼身体时,孩子自己在一旁玩耍。更令人气愤的是,这个称自己"很爱孩子"

的阿姨,在给孩子喂饭时,大声喝骂,使用"滚""不要把我惹火"等字眼,并用脚踢开餐椅和餐椅上的孩子,把14个月大的孩子吓得大哭不止。

为了证实自己的说法,索女士向记者提供了两段视频。其中一段视频拍摄时间为 3月12日14时许,保姆在喂孩子吃东西,不停地做着要打孩子的姿势,孩子在学步车里吓得哇哇大哭。其间,保姆嘴里不停地叫骂着。后来,监控画面变黑,但是依然能听到保姆在喝斥孩子的声音,孩子的哭声一直没有停下来。

昨天下午,记者与相关中介负责 人王某取得联系,她说,中介机构主要 负责给雇主介绍保姆,如果雇主投诉 保姆不称职,他们将会把该保姆列入 黑名单,不再给其介绍工作。记者问她有没有对保姆的有关资质进行考查,王某称他们只负责介绍工作。

浙江正清和律师事务所主任律师谢银忠认为,居民如要聘请保姆,请到正规的机构,并对保姆的资质和身份进行多重考核,在签订合同时也要进行详细约定。如果发现保姆对要照顾的对象造成了伤害,要在第一时间报案;造成民事损失的,可以通过法律途径维护自己的合法权益;相关部门应加强对保姆的培训,给雇主提供更专业的服务;还要加强对保姆的行业监管,特别是加强语言行为的规范教育,建议国家尽快出台保姆服务的行业和国家标准,并合理的引导该行业的健康发展。